NpMa4 vt 2014
Kravgranser

Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 59 podng varav 21 E-, 22 C- och 16 A-poing.
Observera att kravgrinserna forutsitter att eleven deltagit i alla tre delprov.

Kravgrins for provbetyget

E: 15 poéang

D: 23 poéng varav 7 poing pa minst C-niva
C: 30 poédng varav 12 poing pa minst C-niva
B: 39 poidng varav 5 podng pa A-niva

A: 47 podng varav 9 poiang pa A-niva
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Bedomningsanvisningar

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter &r bedomda elev-
l6sningar bifogade for att ange nivén pa bedomningen. Om beddémda elevldsningar finns 1
materialet markeras detta med en symbol.

Delprov B

1.

a)  Korrekt svar (2cos2x)

b)  Korrekt svar (e* +xe™)

2.

a)  Korrekt svar (1+2i)

b)  Korrekt svar (1+£3i)

3.
En korrekt angiven vinkel, 290°, 430° eller 650°
med ytterligare en korrekt angiven vinkel
Kommentar: Ett svar med en korrekt och en felaktigt angiven vinkel ges
forsta poéngen.

4.

a)  Korrekt svar (—2+3i)

b)  Korrekt svar (tex 3+4i)

5.
Korrekt svar (3)

6.

sin 25°

Korrekt svar (Alternativ B:
tan 25°

Max 2/0/0

+1 Ep

+1 Ep

Max 2/0/0
+1 Ep

+1 Ep

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

Max 1/1/0
+1 Ep

+1Cp

Max 1/0/0

+1 Ep

Max 0/1/0

+1Cp
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7.

Korrekt svar (4)
8.

Korrekt svar (Alternativ B: i’z och F: fw)

i

9.

Korrekt svar (Alternativ D: G(x) =2Inx+1 och E: G(x)=1n x2)
10.

Korrekt svar (3)
11.

Korrekt svar (Alternativ A: x=0 ochE: y=x-2)
12.

Korrekt svar (4)
13.

sin 6x

Korrekt svar (t ex )
Delprov C
14.

Godtagbar ansats, t ex anger korrekta uttryck for triangelarean och arean

4.4 /2
under cosinuskurvan, 4, = —— och 4, = jcosxdx

2 0
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (7 a.e.)

Losningen kommuniceras pa C-niva, se de allmédnna kraven pé sidan 4.
Se avsnittet Bedomda elevlosningar.
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Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/1/0

+1 Cpp

Max 0/1/0

+1 Cp

Max 0/0/1

+1 Ap

Max 0/0/1

+1 Ap

Max 0/0/1

+1 Ap

Max 0/0/1

+1 ApL

Max 2/1/0

+1 EpL

+1 EpL
+1 Ck



15.

16.

17.

18.

19.
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Godtagbar ansats, anvédnder sinus for dubbla vinkeln

med ett enkelt resonemang som visar att VL = HL

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.

Godtagbar ansats, t ex inser att braket ska forlingas med 2 —1i

med 1 ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (4 —1)

Godtagbar ansats, skriver om vénsterledet till
cos x cos30° + sin xsin 30° — (cos x cos 30° — sin x sin 30°)

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (x =90°+#n-360°)

Godtagbar ansats, deriverar funktionen och sitter f'(x) =0

11
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (maximipunkt i (—, —j)
e e

Godtagbar ansats, paborjar ett vialgrundat resonemang som leder till att
minst ett korrekt virde pd n bestims

med ett vilgrundat och nyanserat resonemang som leder till att samtliga
korrekta virden pa n bestdms (4,8,12,...)

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.
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Max 2/0/0

+1 Er
+1 Er

=

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

Max 0/2/0

+1 Cp
+1 Cp

Max 0/1/1
+1 Cp

+1 Ap

Max 0/1/1

+1 Cr

+1 Agr

=
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20. Max 0/0/2

Godtagbar ansats, t ex inser att I6sningarna fas genom 16sning av ekvationerna
cosx=-1,cosx=0,5 samt cosx =2 +1 ApL

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar

(x; =180°+n-360°, x5 =160°+n-360°) +1 ApL
21. Max 0/1/3
a)  Godtagbar ansats, t ex bestimmer andraderivatan korrekt, "' =4-3 sing +1 Cp
med godtagbar motivering till att f* saknar maximipunkt +1 Ar

b)  Visar med ett godtagbart resonemang att /" har ett nollstille och att extrem-

punkten dr en minimipunkt +1 Ar
Losningen (deluppgift a och b) kommuniceras pa A-niva, se de allmédnna
kraven pé sidan 4. +1 Ak
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. I%
Delprov D
22. Max 1/0/0
Godtagbart svar (80°) +1 Ep
23. Max 2/1/0
a)  Korrekt svar (16 m) +1 Em
b)  Godtagbar ansats, visar insikt om att det sokta virdet motsvaras av y'(10) +1 Em
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (3,7 m/h) +1 Cy
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. I%

12



24,

25.

26.

27.

b)
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3 2
Godtagbar ansats, t ex tecknar integralen nj(\/ 4x - x* ) dx
0

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (28,3 v.e.)

Anger minst en godtagbar rot till ekvationen

med godtagbart svar (x; = -2,09; x, = -1,13 och x; =3,22)

Godtagbar ansats, t ex stiller upp ett korrekt integraluttryck for den méangd

som rinner ut pa 15 min

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (12 000 liter)

Godtagbar ansats, t ex anvénder kedjeregeln och stéller upp sambandet
dv _dV da

At dh dr

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (8,7 cm/min)

Godtagbar ansats, t ex stiller upp sambandet » = /- tan38°

med ett 1 6vrigt utforligt resonemang som visar att V' = 0,64h°
Losningen (deluppgift a och b) kommuniceras pa C-niva, se de allménna

kraven pé sidan 4.

Se avsnittet Bedomda elevlosningar.
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Max 2/0/0

+1 Ep

+1 Ep

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

Max 0/2/0

+1 Cy
+1 Cum

Max 0/5/0

+1 Cpp
+1 Cpp
+1 Cr

+1 Cr

+1 Ck



28.

29.

30.
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Max 0/2/0
Godtagbar ansats, t ex 16ser ekvationen A(x) =1,4 +1 Cwum
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (— 0,26) +1 Cwu
Kommentar: Aven svaret 0,26 eller motsvarande svar i procent eller grader
anses vara godtagbart.

Max 0/0/3
Godtagbar ansats, bestimmer minst tre av féljande punkter
e forskjutning i x-led
e forskjutning i y-led
e amplitud
e period +1 ApL

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (t ex f(x)=2sin(x — %) +3) +1Ap

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 4. +1 A
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. I%
Max 0/1/2

Godtagbar ansats, t ex visar insikt om att strommen kan beskrivas med en

primitiv funktion +1 Cum
med godtagbar fortséttning, tecknar en ekvation for bestimning av den sokta

tiden +1 Am
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (6,2 h) +1 Am
Se avsnittet Bedomda elevlosningar. I%
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Bedomda elevlosningar

Uppgift 14
Elevlosning 1 (2 Epr)
s
1 £1
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0 Iy g
] 52
r 7 r | / 2 L,Z
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0
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SVar: De ”Amyé Arean |ar F.lale.

Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Gédllande kommunikation saknas
motivering till den 6vre integrationsgransen i den forsta integralen och dessutom anvinds
beteckningen Ax i integralen. Aven i dvrigt 4r 16sningen knapphindigt kommunicerad. Dessa
brister tillsammans gor att ldsningen inte uppfyller kraven for kommunikationspodng pa
C-niva. Sammantaget ges 10sningen tva problemslosningspoing pa E-niva.
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Elevlosning 2 (2 Epy, och 1 Cy)
| | f i, [

| | | ? | | |
TA | | ‘ ‘ .
i ; ] [ T
|- i H
|
/\\ ( -I“' ; | .
A~ ) ‘: B
7 : \ " | ‘ 5
N ! | 1 i
o jZT NN HEEERR
AN |
=COIX ‘\/’ ‘\; t
a) - | i . ! I i
- T AN L1 |
7 N
| \ | [ | SRR
Lo
Wollskzlle Far  9=Y-x L |
w {
| |
| o="x | 2=\ |
H . | N
¢la arean | BEE
|<- | o | L ‘LE (L! \il ya
- /L B (] J =< Uyl X ‘,_ L L M o O =
nela = ) 177 97 ek | T T
| — | | O | |
Y i || | | r
= ’fl - .l_é "I /Q ot 2(1/ : % :
NN T R [P P Y N | N
E | ‘fr o \ l ; ; i 5 o
S 17 o S — 1
/)‘/ G€n | C il {' B - | | |
" CEEREEEE EEEEN
r INE A
| D Cosx dd = | Sinye | (Foing-SinO=2rhas( | 1
o ] HERECEENNEEN .
| ] ! | i | i | { 1 | | 1 | i
NN EEEEEEEEEEEEERRREEN
’ A e doti=Fae | L L]
‘ I/I_jx 'l‘he/\ HiUldN i "EC» —1L‘ AAAAAA L I HREERE
- | | | I i { | - | i =t | | | | !

Kommentar: Elevlosningen behandlar uppgiften i sin helhet. Géllande kommunikation finns
en figur med inforda beteckningar som gor 16sningen latt att f6lja och forstd. Sammantaget
ges 16sningen samtliga mojliga podng inklusive en kommunikationspoéng pa C-niva.
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Uppgift 15
Elevlosning 1 (1 ER)
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Kommentar: Elevlosningen bygger pa likheten som ska visas. Losningen bedoms didrmed inte
uppfylla kravet for den andra resonemangspoingen pa E-niva.

Uppgift 19

Elevlosning 1 (1 Cg)
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Kommentar: Elevlosningen visar en provning dir det visas att n =4 &r en l6sning, vilket nétt
och jimnt anses motsvara en godtagbar ansats. Dérefter anges ett korrekt svar som varken &r
baserat pa berdkning eller forklarat i ord. Ddarmed anses inte kraven for ett védlgrundat och
nyanserat resonemang vara uppfyllda. Sammantaget ges 16sningen en resonemangspoédng pa
C-niva.
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